	
	Приложение 1


	Тематическое направление практики
	Социально-психологическая поддержка несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства

	Наименование практики 
	Программа Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, «ЗаРождение» направлена 
на формирование установок на рождение и воспитание детей.
Проект «Подарок Аиста» по развитию эффективных практик социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства.

	География реализации практики
	Курская область (Беловский район, Большесолдатский район, Глушковский район, Горшеченский район, Дмитриевский район, Железногорский район, Золотухинский район, Касторенский район, Конышевский район, Кореневский район, Курский район, Курчатовский район, Льговский район, Мантуровский район, Медвенский район, Обоянский район, Октябрьский район, Поныровский район, Пристенский район, Рыльский район, Советский район, Солнцевский район, Суджанский район, Тимский район, Фатежский район, Хомутовский район, Черемисиновский район, Щигровский район, городские округа Курской области, город Курск, город Железногорск, город Курчатов, город Льгов, город Щигры)


	Период внедрения практики
	с «01» сентября 2021 г. по «31» сентября 2022 г.

	Целевые группы
	- несовершеннолетние беременные и родившие детей, 
в том числе воспитанницы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- родители (законные представители), иные близкие люди несовершеннолетних - участниц проекта, готовые оказать содействие в улучшении их положения; 
- специалисты государственных и муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности;
- российские негосударственные организации (СОНКО, коммерческие организации, индивидуальные предприниматели);
- добровольцы (наставники).


	Проблемы и потребности целевых групп, решаемые в ходе применения практики
	- повышение качества жизни несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) в том числе нормализация их психического состояния;
- формирование безопасной поддерживающей среды через организацию работы с родителями (законными представителями), 
- улучшение механизма социально-психологической поддержки, используя при этом индивидуальное сопровождение, включая, в том числе, дистанционные технологии;
- предотвращение отказов от новорожденных несовершеннолетних матерей, формирование привязанности несовершеннолетних матерей к своим детям;
- создание условий для предотвращения неблагополучия среди несовершеннолетних матерей, овладение практическими навыками ухода за детьми;
- подготовка несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) к рождению и воспитанию ребенка на основе поэтапного освоения теоретического и практического материала;
- актуализация личностных ресурсов несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) для решения социальных проблем, а также преодоления трудностей при планировании социальных перспектив.


	Социальная значимость и обоснованность практики
	Внедрение типовой модели оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) и их родителей (законных представителей) позволяет повысить качество жизни несовершеннолетних матерей, сформировать безопасную поддерживающую среду через организацию работы с родителями (законными представителями), ближайшим окружением, улучшить механизм социально-психологической поддержки, используя при этом индивидуальное сопровождение, включая, в том числе,  дистанционные технологии.


	Цель практики
	Оказание социально-психологической поддержки несовершеннолетним матерям в соответствии с типовой моделью


	Задачи
	- повышение профессионализма специалистов, оказывающих социально-психологическую поддержку несовершеннолетним матерям, нуждающимся в поддержке государства;
- апробация типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, предложенной Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- разработка программы социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся 
в помощи и поддержке государства с учетом специфики региона;
- координация деятельности организаций и учреждений при оказании социально-психологической поддержки несовершеннолетним матерям.

	Социальные результаты практики
	- на социальном сопровождении состоит 25 несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей), получающих социально-психологическую, педагогическую, юридическую, медицинскую и иные виды помощи;
- 11 несовершеннолетними беременными изменено решение о прерывании беременности, родилось десять детей; 
- создано 10 полных семей (имеются свидетельства о регистрации брака); 
- 7 несовершеннолетних матерей воспитывают детей совместно с отцами детей; 
- 6 несовершеннолетним матерям оказана помощь в получении среднего и профессионального образования;
- двум несовершеннолетним матерям оказана помощь в трудоустройстве;
- 15 несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям) оказана материальная помощь;
- 8 несовершеннолетних матерей получили напрокат детские летние и зимние коляски, детские кроватки, ходунки, стульчики для кормления малышей;
- 25 несовершеннолетних беременных (матерей) прошли обучение по программе «Школа молодой мамы».


	Краткое описание практики
	В рамках апробации и внедрения модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей), нуждающихся 
в помощи и поддержке государства, 
на базе ОКУ «Центр сопровождения замещающих семей и граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» создана опорная площадка по оказанию информационно-методической поддержки специалистам, осуществляющим оказание помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям); создана и функционирует мобильная сенсорная комната для снятия психоэмоционального напряжения несовершеннолетних беременных и несовершеннолетних матерей; 
на базе ОКУ «Центр сопровождения замещающих семей и граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и МБУ СОН города Курска «Социальная гостиная для оказания помощи женщинам с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» созданы и работают пункты проката предметов первой необходимости для детей первых трех лет жизни несовершеннолетних матерей; 
на базе ОКУ «Курский Центр для несовершеннолетних» создан и работает выездной консультационный пункт по оказанию экстренной психологической помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям), в том числе с использованием Детского телефон доверия. 
Внедрение типовой модели оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей), и их родителей (законных представителей) позволяет повысить качество жизни несовершеннолетних матерей, сформировать безопасную поддерживающую среду через организацию работы с родителями (законными представителями), улучшить механизм социально-психологической поддержки, используя при этом индивидуальное сопровождение, включая, в том числе, дистанционные технологии.

	Этапы внедрения эффективной практики с указанием сроков и алгоритма действий каждого этапа
	1 этап (сентябрь - декабрь 2021 года)
Разработка и утверждение нормативных, методических, организационных, информационных и других документов и материалов, обеспечивающих реализацию проекта «Подарок Аиста»:
- принятие нормативного акта органом исполнительной власти о наделении организации - заявителя статусом опорной площадки по развитию социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, в регионе;
- проведение круглого стола по вопросам, связанным с обеспечением апробации типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных и матерей, проживающих на территории Курской области, в рамках проекта «Подарок Аиста»;
- создание межведомственной рабочей группы с участием представителей органа исполнительной власти - учредителя организации, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органа опеки и попечительства, а также организаций - исполнителей проекта;
- разработка межведомственной программы социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, в регионе и ее последующее утверждение органом исполнительной власти;
- разработка, программы информационного сопровождения проекта и размещение материалов о ходе и результатах проекта на официальных сайтах заявителя и организаций - исполнителей мероприятий проекта, в СМИ;
- формирование рабочих групп в муниципальных образованиях региона по реализации проекта и разработки индивидуальных программ сопровождения несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей);
- создание выездного консультационного пункта по оказанию экстренной психолого-педагогической помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям);
- создание пункта проката предметов первой необходимости для детей первых трех лет жизни несовершеннолетних матерей; 
- создание мобильной сенсорной комнаты для оказания экстренной помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям;
- организация деятельности клуба «Школа молодых родителей»;
- создание условий для временного проживания (пребывания) несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) с новорожденными детьми;
- организация информирования несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) о реализации проекта.
2 этап (май-июнь 2022 года)
Повышение профессиональных компетенций руководителей и специалистов в вопросах оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетним матерям на базе профессиональной стажировочной площадки Фонда:
- организация прохождения стажировки специалистами организаций и учреждений региона на базе стажировочных площадок Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- разработка программ, методических пособий в помощь специалистам, осуществляющим социальное сопровождение несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей).
3 этап (сентябрь 2021 года - август 2022 года)
Организация социального сопровождения несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей):
- оказание помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям) в вопросах воспитания ребенка, мобилизации их собственных ресурсов для решения социальных проблем, развитию навыков конструктивного общения в семье и социуме;
- реализация мероприятий по подготовке несовершеннолетних целевой группы к самостоятельной жизни;
- проведение просветительской работы с несовершеннолетними матерями и их ближайшим окружением. Повышение информированности несовершеннолетних о возможностях получения экстренной психологической помощи;
- заключение договоров с несовершеннолетними беременными и матерями и их родителями (законными представителями) на оказание социально-психологической поддержки.
- привлечение наставников для работы с несовершеннолетними беременными (несовершеннолетними матерями);
- оказание социально-психологической, педагогической, юридической, медицинской, помощи с использованием инновационных технологий несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям);
- оказание материальной помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям), нуждающимся в помощи и поддержке государства, для приобретения предметов первой необходимости и длительного пользования, предметов ухода за новорожденным;
- организация работы с социальным окружением несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей).
4 этап (ежеквартально, ежегодно)
Оценка эффективности и результативности реализации проекта
- проведение мониторинга реализации оказания индивидуальной помощи несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям);
- проведение анкетирования целевых групп с целью оценки качества оказания индивидуального сопровождения несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей);
- проведение круглого стола по итогам внедрения типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных и матерей, проживающих на территории Курской области, исполнению мероприятий проекта «Подарок Аиста», оценке эффективности проектной деятельности, распространению ее результатов, а также планированию дальнейшей работы.


	Локальные акты и рабочая документация, необходимые для внедрения практики и её успешной реализации
	Нормативно-правовые акты:
- приказ комитета социального обеспечения, материнства и детства Курской области от 13.08.2021 № 314 «О присвоении статуса опорной площадки по развитию эффективных практик социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, областному казенному учреждению «Центр сопровождения замещающих семей и граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- приказ комитета социального обеспечения материнства и детства Курской области от 19.08.2021 № 317/549 «О создании межведомственной рабочей группы по реализации проекта по развитию эффективных практик социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в поддержке государства»;
- приказ ОКУ «Центр для несовершеннолетних» 
от 12.10.2021 № 132 «Об утверждении Положения об организации работы выездного консультационного пункта, в рамках реализации мероприятий Проекта «Подарок Аиста» с целью оказания экстренной социально-психологической помощи несовершеннолетним беременным и матерям, нуждающихся в помощи и поддержке государства»;
- приказ ОКУ «Центр сопровождения» от 10.11.2021 № 148 «О создании пункта проката предметов первой необходимости для детей первых трех лет жизни»;
- приказ ОКУ «Центр сопровождения» от 10.11.2021 № 149  «Об организации наставнической деятельности»;
- приказ МБУ СОН г. Курска «Социальная гостиная» 
от 03.12.2021 № 42 «О создании пункта проката предметов первой необходимости для детей первых лет жизни»;
- приказ ОКУ «Центр сопровождения» от 30.12.2022  
№ 178 «Об утверждении программ, разработанных в рамках реализации проекта «Подарок Аиста» на 2021-2022 г.»;
- приказ ОКУ «Центр сопровождения» от 15.06.2022 № 66 «О проведении мониторинга реализации комплекса мероприятий проекта «Подарок Аиста» на 2021-2022 годы;
- распоряжения и постановления о создании межведомственных рабочих групп по реализации на территории муниципальных образований Курской области проекта по развитию эффективных практик социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в поддержке государства «Подарок Аиста» на 2021-2022 годы» (35 муниципальных образований 
Курской области).


	Ресурсное обеспечение реализации практики (кадровые ресурсы, методические материалы, техническое оснащение, наличие специального оборудования и т.д.) 
	В ОКУ «Центр сопровождения» имеются необходимые помещения для проведения занятий: конференцзал, актовый зал, оснащенные необходимой мебелью и мультимедийным оборудованием для проведения занятий, видеоконференций.
В ОКУ «Центр сопровождения» имеются: сенсорная комната, комната психологической разгрузки, кабинет диагностики, кабинет лекотеки, комната социального быта, арт-студия, соляная комната, оснащенные современным инновационным оборудованием, имеется необходимое оборудование для проведения мастер-классов, групповых и индивидуальных занятий, психологических тренингов и т.д.
Для работы выездного консультационного пункта и мобильной сенсорной комнаты имеется автотранспорт. 
Для размещения информации о проекте ОКУ «Центр сопровождения» располагает собственными информационными ресурсами: сайт ОКУ «Центр сопровождения» http://centrsopr.ru/, страница ВКонтакте https://vk.com/public185855848. 
К реализации мероприятий проекта привлекаются ресурсы заявленных учреждений-соисполнителей, выразивших согласие на участие в проекте «Подарок Аиста», которые обладают необходимыми кадровыми и материально-техническими возможностями: в учреждениях работают педагоги-психологи, врачи, специалисты по социальной работе, социальные педагоги, имеется необходимое оборудование для проведения мастер-классов, групповых и индивидуальных занятий, психологических тренингов и т.д. Дополнительными инфраструктурными ресурсами можно считать привлечение специалистов администраций муниципальных образований, органов системы профилактики.
В рамках проекта «Подарок Аиста»:
- создан выездной консультационный пункт (в 2022 году осуществлено 28 выездов в муниципальные образования Курской области, помощь оказана 25 несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям) и членам их семей); 
- создан мобильная сенсорная комната для оказания несовершеннолетним беременным (несовершеннолетним матерям) и членам их семей по месту жительства (осуществлено консультирование, диагностика 
25 несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей) и членов их семей);
- организована подготовка 15 наставников из числа специалистов по программе «Наставник+», создано 14 пар «наставник-несовершеннолетняя беременная (несовершеннолетняя мать)»; 
- организована работа пункта проката предметов первой необходимости для детей первых трех лет жизни 
(8 несовершеннолетних мам получили напрокат детские летние и зимние коляски, детские кроватки, ходунки, стульчики для кормления малышей);
- организовано обучение 10 специалистов на стажировочной площадке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в г. Туле.
Осуществлено информационно-методическое сопровождение проекта «Подарок Аиста» (опубликовано 
30 статей в сети Интернет и печатных СМИ).
Снят фильм о реализации проекта «Подарок Аиста». 
Результаты по реализации практики обобщены в сборнике «Итоги реализации проекта «Подарок Аиста» в 2021-2022 годах на территории Курской области: информационно-методические материалы» для специалистов, осуществляющих социальное сопровождение несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей).
Специалистами ОКУ «Центр сопровождения» разработаны и внедрены 6 программ и методические пособия: 
- межведомственная программа социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства;
- программа социально-психологической помощи для ближайшего социального окружения несовершеннолетних матерей (их родителей (законных представителей), отцов детей, других близких людей);
- программа по воспитанию ответственного отношения к материнству, развитию и укреплению материнских чувств (привязанности); 
- программа «Наставник+» по подготовке граждан, желающих участвовать в реализации индивидуальных программ адаптации несовершеннолетних беременных (несовершеннолетних матерей);
- программа «Школа молодой мамы»; 
- программа экстренной психологической помощи беременным несовершеннолетним, несовершеннолетним матерям с новорожденными детьми;
- методическое пособие: «Рекомендации молодым родителям. Уход за ребенком в первые годы жизни»;
- буклеты и памятки для несовершеннолетних беременных (матерей) и их родителей (законных представителей);
- анкета удовлетворенности благополучателей организацией социального сопровождения.
В методическом кабинете ОКУ «Центр сопровождения» формируется видеотека о мероприятиях, проводимых в рамках реализации проекта.
Видеоматериалы публикуются на сайте учреждения centrsopr.ru, в социальной сети «В контакте». 
Оценка результативности и эффективности деятельности 
по организации проводимой работы с несовершеннолетними беременными и мамами позволяет говорить о 100 % удовлетворенности благополучателей деятельностью специалистов, осуществляющих работу с целевой группой.


	Публичность
	На сайте учреждения создан раздел «Программы и комплексы мер», содержащий вкладку: «проект «Подарок Аиста»», где размещаются нормативно-правовые документы по исполнению мероприятий проекта. 
В методическом кабинете учреждения формируется видеотека о мероприятиях, проводимых в рамках реализации проекта.
Видеоматериалы публикуются на сайте учреждения centrsopr.ru, в социальной сети «В контакте». 
В интернет-ресурсах размещено 30 публикаций о реализации проекта «Подарок Аиста» на 2021-2022г., 8 опубликовано в печатных средствах массовой информации 
(http://centrsopr.ru/, 
https://vk.com/wall-185855848_3104, https://vk.com/wall-185855848_3043, https://adm.rkursk.ru/index.php?id=56&mat_id=122877, http://ksokursk.ru/index.php?id=1284, https://kray.press/news/life/kurskij-czentr-soprovozhdeniya-zameshhayushhix-semej-vyiigral-grant-na-15-mln-rublej-s-proektom-podarok-aista, https://themediacity.ru/podarok-aista-prines-pobedu-regionalnomu-centru-soprovozhdenija-zameshhajushhih-semej/,
https://кшенская-нива.рф/aktualno/7694-na-zashchite-semi-i-detstva.html,
https://дмитриевский-вестник.рф/uvedomleniya/,
https://ok.ru/kurskyrayon/topic/154568367635432,
http://ksokursk.ru/index.php?id=1284, https://kray.press/news/life/kurskij-czentr-soprovozhdeniya-zameshhayushhix-semej-vyiigral-grant-na-15-mln-rublej-s-proektom-podarok-aista.

Практика Курской области оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, «Подарок аиста» демонстрируется на тематических мероприятиях муниципального регионального, межрегионального и Всероссийского уровня: 
23.08.2021 г. – на заседании круглого стола по вопросам, связанным с обеспечением апробации типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных и матерей, проживающих на территории Курской области, в рамках проекта «Подарок Аиста» (на базе                             ОКУ «Центр сопровождения» в очном режиме 
с использованием ВКС);
24.08.2022 г. – на заседании круглого стола по итогам внедрения типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних беременных и матерей, проживающих на территории Курской области, исполнению мероприятий проекта «Подарок Аиста», оценке эффективности проектной деятельности, распространению ее результатов, а также планированию дальнейшей работы 
(на базе ОКУ «Центр сопровождения» в очном режиме 
с использованием ВКС);
21-23.09.2022 г. – на XIII Всероссийском форуме «Вместе-ради детей! Доступная и качественная помощь» (Кемеровская область – Кузбасс г. Кемерово), где представленная практика Курской области оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, «Подарок аиста», стала лидером в номинации «Никому не отдам!»;
14.10.2022 г. – на семинар-совещании 
по межведомственному взаимодействию и постинтернатному сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся 
без попечения родителей, лиц из их числа, обучающихся 
в организациях профессионального образования 
Курской области;
25.10.2022 г. – по приглашению ЧОУ ДПО «Академия профессионального образования» г. Челябинска 
в рамках мероприятия на заседании Профессионального сообщества по вопросу организации работы постинтернатного сопровождения представлена практика Курской области оказания социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержке государства, «Подарок аиста» (на вебинарной площадке);
22.11.2022 г. – на заседании Межведомственной областной постоянно действующей комиссии по взаимодействию в организации борьбы с преступностью и социальной профилактике правонарушений Курской области по вопросу «О разработке и внедрении типовой модели социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, включая воспитанниц организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в помощи и поддержке государства».


	Организации-партнеры (перечень организаций, с которыми осуществляется взаимодействие при реализации практики)
	Областное казенное учреждение социального обслуживания населения системы социального обеспечения «Курский Центр для несовершеннолетних» (ОКУ «Курский Центр для несовершеннолетних») – реализация мероприятий проекта по оказанию социально-психологической помощи несовершеннолетним матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, временное помещение несовершеннолетних беременных, нуждающихся в помощи государства и находящихся 
в кризисной ситуации. 
Муниципальное бюджетное учреждение социального обслуживания населения города Курска «Социальная гостиная для оказания помощи женщинам с детьми, оказавшимся 
в трудной жизненной ситуации» (МБУ СОН г. Курска «Социальная гостиная») – предоставление временного места жительства несовершеннолетним матерям, оказавшимся 
в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, предоставление средств ухода за детьми 
для несовершеннолетних матерей; 
Областное казенное учреждение здравоохранения «Областной специализированный Дом ребенка» (ОКУЗ СДР) – временное помещение новорожденного ребенка несовершеннолетней матери; 
Областное казенное учреждение социального обслуживания «Курский социальный профессионально-реабилитационный центр» (ОКУСО «Курский СПРЦ») – проведение обучающих мероприятий по уходу за ребенком, ведению и планированию бюджета семьи и т.д. 
с несовершеннолетними беременными и матерями.


	Визуальное представление практики:
	

	Презентация в формате Mikrosoft PowerPoint (/pptx)
	Приложение № 1

	Информационный материал для целевой группы (буклеты, брошюры и т.д.)
	Приложение № 2

	Фотоматериал 
(JPG или TIFF, 300 dpi, размер фотографии больше 4 мб, не более 10 штук; фотографии должны быть цветными, четкими, отражающими тематику практики)
	Приложение № 3

	Видеоролик (длительность не более 2 минут)
	Ссылка на видеоролик: 
https://youtu.be/RdJ_r2ZHWsE

	Другое (указать наименование)
	

	Дополнительная информация
	

	Отзывы благополучателей, специалистов-практиков
	Ссылки на видео отзывы: 
https://youtu.be/acobUr6TqJI 
https://youtu.be/dYKBJnlpW-I 
https://youtu.be/FzWT1PDfD_g

	Ключевые слова (теги, по которым возможен поиск практики в реестре)
	Несовершеннолетняя беременная (несовершеннолетняя мать)

	Сведения об организации

	Название организации
	Полное наименование организации, сокращенное наименование организации; статус организации: ресурсный центр, опорная площадка, профессиональная стажировочная площадка, др. (при наличии)
Полное наименование организации: Областное казенное учреждение «Центр сопровождения замещающих семей и граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», 
сокращенное наименование организации: ОКУ «Центр сопровождения»;
статус организации: опорная площадка 
по развитию эффективных практик социально-психологической поддержки несовершеннолетних матерей, нуждающихся в помощи и поддержки государства,
[bookmark: _GoBack]профессиональная стажировочная площадка: профессиональная стажировочная площадка Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации 
по направлению «Организация постинтернатного сопровождения и адаптация выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Социально-психологическая поддержка несовершеннолетних матерей, включая воспитанниц организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в помощи и поддержке государства на базе  региональных опорных (ресурсных) площадок»
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	305044, Курская область, город Курск, улица Союзная, 29А
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