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Тезисы выступления председателя правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, М.В. Гордеевой
«Зоны активной деятельности Фонда в сфере профилактики социального  сиротства на современном этапе»

г. Санкт-Петербург

1.Профилактика социального сиротства – приоритет Фонда
В повестке сегодняшней конференции вопросы, касающиеся профилактики социального сиротства. Это направление деятельности является приоритетным с начала работы Фонда.  Как известно, в решении проблемы сокращения социального сиротства достигнуты положительные результаты. Полагаю, что семилетняя совместная работа регионов и Фонда в этой сфере  дала свои результаты. 
С 2009 года по 2016 выполнены 122 региональные программы в рамках фондовских программ, направленных на профилактику социального сиротства и семейного неблагополучия.
Я приветствую и благодарю участников конференции, приехавших из Вологодской, Калужской, Костромской, Новгородской, Тамбовской, Тюменской областей. Эти регионы - давние и активные партнеры Фонда, имеющие свой уникальный опыт, которым они поделятся. 
От Фонда и от всех присутствующих выражаю благодарность Правительству Ленинградской области, Комитету по социальной политике Санкт-Петербурга за организацию конференции и возможность нашего делового общения.
Справочно
Ленинградская область участвовала в двух программах Фонда – «Защитим детей от насилия» (2011-2013 гг.) и «Смогу жить самостоятельно» (в настоящее время). Также включилась в сотрудничество с Фондом по развитию социального сопровождения (комплекс мер по сопровождению).
В разные годы выполнялись 5 проектов, в основном по поддержке и предоставлению услуг детям-инвалидам и их семьям.

Несмотря на то, что все мы движемся в одном направлении, есть вариативность движения, есть практики, получающие в территориях более активное применение и развитие.
В Санкт-Петербурге давно и успешно развивается взаимодействие специалистов с родителями, в частности родителями детей-инвалидов, сильное взаимодействие с НКО («Родительский мост», ГАООРДИ и т.д.). Применяются разнообразные технологии в работе с детьми, имеющими редкие и генетические заболевания. В 2009-2011 гг. Фонд поддерживал выполнение программы, направленной на расширение предоставления услуг детям-инвалидам с редкими и генетическими заболеваниями. 
Ряд организаций и учреждений города сотрудничали с Фондом в рамках проектов, общее количество которых – 28 за весть период работы Фонда. 
Детский дом № 13 успешно работает по программе раннего вмешательства, ориентированной на оказание семейноцентрированной помощи детям с нарушениями развития или риском отставания в развитии от 0 до 3 лет и их родителям.
Двадцатипятилетие отмечает «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Воспитательный дом», работа которого в начале пути дала пример развитию приютов для несовершеннолетних. Здесь впервые в России зародилась новая форма реабилитации детей - семейная воспитательная группа. 
Этот опыт, новаторский в свое время, приживается сегодня в других территориях как оптимальная форма социального обслуживания семей с детьми.
Надеюсь, что каждый участник конференции услышит что-то новое с тем, чтобы привнести развитие в свою работу 

3.Несмотря на достигнутые положительные результаты в сфере сокращения социального сиротства, проблема остается актуальной. Но меняется вектор, задающий деятельность. Он определен в названии конференции «Курс на семью».
Семейное воспитание ребенка. Эта задача ставится и для организаций, в которых воспитываются дети-сироты, и для кровных семей.
На ее решение направлено 481-ое постановление Правительства. Опорные точки: создать условия жизни, близкие к семейным; преобразовать дома-интернаты в центры семейного воспитания; пребывание ребенка в учреждении рассматривается как временное.
В отношении кровных семей остается задача сохранения или восстановления семейного воспитания, благоприятного для жизни ребенка.

2. Новые формы сотрудничества Фонда с субъектами РФ.
Мы постоянно стремимся сделать формы работы Фонда более удобными, приспособленными для решения тех или иных задач.
В 2016 году Фонд ввел в практику взаимодействия с регионами новую форму работы – региональные комплексы мер. 
В портфеле Фонда сейчас 2 пакета региональных комплексов мер:
- по социальному сопровождению семей;
- по развитию эффективных практик активной поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья
Еще 2 комплекса мер берут старт в текущем году:
- по развитию эффективных практик оказания комплексной медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям с расстройствами аутистического спектра
- по развитию эффективных практик предпрофессиональной подготовки детей-инвалидов 
В настоящее время идут конкурсные процедуры.
Региональный комплекс мер по социальному сопровождению семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, непосредственным образом направлен на поддержку семей. Основной его целью является повышение качества социальной помощи семьям с детьми: замещающим семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов, многодетным и неполным семьям с несовершеннолетними детьми и другим категориям семей, нуждающихся в помощи. 
По нашей задумке за основу регионального комплекса берется Модельная программа, отработанная в пилотном проекте в 2014-2015 годах в 6 территориях. На ее основе с учетом потребностей региона каждый может создать свой комплекс по социальному сопровождению семей с детьми. Таким образом каждый субъект Российской Федерации, получивший грант Фонда, выстраивает свою систему социального сопровождения.
Комплексы мер по социальному сопровождению семей выполняются в 21 территории. В них в 2016 году при поддержке Фонда включились 647 учреждений социального обслуживания населения, более 5 тыс. специалистов, уже оказавшие помощь 186 тысячам семей. 
По результатам социального сопровождения к концу 2016 года 81 тыс. семей с детьми смогла преодолеть трудную жизненную ситуацию. Остальные продолжают оставаться на социальном сопровождении.
3. Поддержка семей с детьми-инвалидами
Комплекс мер по развитию эффективных практик активной поддержки родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья выполняется в 7 территориях.
Повышенное внимание к семьям с детьми-инвалидами обусловлено не только понимаем трудностей таких семей и желанием им помочь. Но также и тем, что эта категория семей представляет группу риска по отказу от детей, передаче их на воспитание в интернатные учреждения.
Фондом разработаны 3 комплекса мер, обращенные к семьям с детьми-инвалидами, которые должны с разных сторон, в разных аспектах оказать им поддержку:
- непосредственно родителям в их взаимодействии с детьми;
- в организации на местах комплексной помощи детям-аутистам.  Пилотный проект по организации помощи детям с РАС закончился в 2016 году. Его опыт войдет в комплекс мер.
-в  организации территориальных систем ранней помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья. Конкурс планируется объявить в июне текущего года.
Суть комплекса мер  по ранней помощи – помочь территориям перейти от разовых эффективных практик оказания помощи детям от 0 до 3-х лет, которые применялись в программах, к организации системной деятельности. Грантовая поддержка регионов в целом подразумевает внедрение современных технологий: от выявления, диагностики до реабилитации, абилитации детей, включение родителей в эти процессы.

4. По-прежнему значимым направлением работы остается поддержка традиционных семейных ценностей 
Ключевым событием прошедшего стал всероссийский конкурс «Семья года». 
Конкурс вызвал большой интерес в территориях. Участие в «Семье года» приняли 79 субъектов РФ из всех 8 федеральных округов. Регионы представили 294 семьи, ставшие лучшими в региональных конкурсах и фестивалях и претендовавшие на почетное звание «Семья года». 
79 семей стали победителями и получили почетную книгу «Семья года, Россия – 2016 год», в которой представлены рассказы о каждой семье-победительнице. 
Успешное проведение Всероссийского Конкурса, а также значимый вклад, внесенный в пропаганду и повышение общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного материнства и отцовства, позволил утвердить Конкурс как ежегодный.
Основой  конкурса являются территориальные мероприятия. Конкурс не должен быть разовым торжественным событием, а постоянным действием, когда его идеологией будут объединяться разнообразные акции, фестивали, направленные на повышение престижа семейного образа жизни, ценности крепкой, дружной семьи с детьми.



Следующий приоритет Фонда – муниципальные образования. Здесь мы видим поддержку в развитии и предоставлении адресных, востребованных услуг.  Муниципалитеты сами в соответствии с темой конкурса определяют, что необходимо для поддержки детей. семей с детьми на их территории.
Для муниципалитетов будет проведен конкурс проектов на получение грантов Фонда. 
Будет вновь объявлен конкурс городов «Города для детей», который	для  муниципалитетов является отправной точкой для взаимодействия с Фондом. В этом году мы предложим сельским муниципалитетам попробовать свои силы в конкурсе.
И еще один приоритет на предстоящий год  связан с поддержкой социально ориентированных НКО.  Думаю нет необходимости говорить об актуальности данного направления. Фонд и раньше не чинил препятствий для участия  НКО в программах и проектах. Доля такого участия составляет около 30%. 
Усиливая свои действия по поддержке НКО, Фонд уделяет внимание повышению профессиональных компетенций специалистов НКО, предоставляющих социальные услуги. С этой целью выполняется пилотный проект по разработке межрегионального ресурсного центра поддержки НКО, создаются в рамках проектов профессиональные стажировочные площадки. 
продвижению, тиражированию результатов работы, достигнутых в ходе пилотных проектов и других формах деятельности. В частности стоит задача найти механизм передачи результатов на муниципальный уровень. 
Этой задаче будут посвящены планируемые региональная конференция и  межрегиональный семинар, традиционно  - выставка-форум «Вместе - ради детей», 
