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встречи представителей городов России – участников конкурсов  «Города для детей»
к руководителям органов исполнительной власти субъектов 
Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, сельских поселений, руководителям учреждений,  некоммерческих организаций, жителям городов

25-26 мая 2017 года в городском округе Феодосия (Республика Крым) состоялась встреча представителей городов-участников конкурсов городов России «Города для детей».
Конкурсы организуются и проводятся Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России ежегодно с 2010 года с целью активизации работы муниципальных образований с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. 
Во встрече, состоявшейся в г.  Феодосии, приняли участие представители 23 городов и трех сельских поселений, участвующих в конкурсе, представители органов законодательной, исполнительной власти Республики Крым, 15 муниципальных образований Республики Крым. 
Конкурсы городов призваны содействовать решению проблем, обозначенных в Национальной стратегией действий в интересах детей, Концепции государственной	 семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года.
Обсудив опыт городов-участников конкурса в организации и проведении мероприятий по профилактике детского и семейного неблагополучия, мы, участники встречи, отмечаем возрастающее в современных условиях значение роли взаимодействия семьи с местными органами власти в воспитании детей, достижении их благополучия. 

Мы обращаемся к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, некоммерческих организаций и призываем:

содействовать формированию дружественной для семей с детьми среды;
объединять усилия государственных, муниципальных и общественных организаций в поддержке и  защите интересов детей, семьи с детьми; 
активнее использовать потенциал гражданского общества в сфере формирования и реализации семейной политики;
продвигать инициативы, направленные во благо семьи и детей, доказавшие свою востребованность;
пропагандировать положительный опыт семейного воспитания детей; 
содействовать сохранению и развитию духовно-нравственных основ семейного воспитания;
создавать условия для повышения качества услуг, предоставляемых семьям и детям, уделяя особое внимание семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации; 
активнее участвовать в конкурсах инновационных социальных проектов муниципальных образований, государственных и муниципальных учреждений, некоммерческих организаций, организуемых Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;


Мы призываем жителей городов 
не оставаться равнодушными к проблемам соседей, помогая им  растить детей с особыми потребностями, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
развивать движение семей, достигших успехов в воспитании детей, широко пропагандируя их опыт семейной жизни; 
создавать и развивать наставничество, шефство, волонтерство над трудными подростками;
быть активными в оказании помощи молодым родителям;
поддерживать инициативы, направленные на расширение социальных контактов семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации; 
творчески участвовать в городских социально-значимых акциях, мероприятиях, направленных на поддержку семей с детьми;
содействовать расширению участия детей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, в принятии решений, затрагивающих их интересы.

Мы убеждены, что только совместными усилиями можно добиться успехов в укреплении института семьи как важнейшего социального института воспитания детей, благополучия семей с детьми. 


Принято 26 мая 2017 г.
Городской округ Феодосия 



