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Мы, представители российских городов-участников конкурсов «Города для детей», обсудив опыт работы муниципальных органов власти, направленной на создание среды, дружественной и комфортной для детей и семей с детьми, внедрения муниципалитетами инновационных форм преодоления детского неблагополучия, обращаемся к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, социально ориентированных некоммерческих организаций, бизнес-структур, ко всем, от чьей активной позиции и практических усилий зависит социальное благополучие детей и семей с детьми. 
Формирование комплексной системы поддержки семьи и детства, обеспечивающей устойчивое семейное благополучие – одна из важнейших задач современной социальной политики. Для ее решения необходимо укреплять в общественном сознании отношение к семье как важнейшему социальному институту, создавать условия для повышения качества жизни каждого ребенка и его родителей, обеспечивать все возможности для оперативного разрешения сложных ситуаций, с которыми приходится сталкиваться семьям с детьми. 
В этой работе мы являемся сторонниками инновационных подходов, но в одном наша позиция остается неизменной: каждый ребенок должен воспитываться в семье, окруженный любовью и заботой родителей, вниманием со стороны руководства своего города, людей, живущих рядом. Определяя сохранение семьи для каждого ребенка, ее благополучие, социальную защищенность в число приоритетов своей деятельности, мы обращаемся к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, некоммерческих организаций и призываем:
· содействовать участию городов в конкурсах городов России «Города для детей», ежегодно проводимых Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России;
· активизировать информационно-просветительскую работу по продвижению ценности семьи, ребенка, ответственного родительства;
· укреплять в общественном сознании престиж отцовства, способствовать созданию на муниципальном уровне советов отцов и их вовлечению в деятельность на благо детей и семей;
· объединять усилия государственных и общественных организаций, направленные на поддержку семьи, оказание ей своевременной помощи;
· повышать эффективность взаимодействия учреждений и ведомств, ведущих работу по предупреждению семейного и детского неблагополучия, профилактике социального сиротства, а также правонарушений среди детей и подростков;
· уделять особое внимание поддержке социально уязвимых категорий семей: многодетных и неполных семей, семей, воспитывающих детей с особенностями развития и здоровья и др.;
· способствовать развитию различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· расширять спектр и улучшать качество социально-педагогических, медицинских и иных услуг, предоставляемых детям и семьям с детьми (в том числе – замещающим семьям) по месту их проживания;
· совершенствовать социальную инфраструктуру городских и сельских муниципальных образований с учетом потребностей и интересов семей с детьми, проживающих на их территории;
· поддерживать инициативы, направленные на расширение социальных контактов семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации;
· содействовать расширению участия детей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, в принятии решений, затрагивающих их интересы;
· развивать институт наставничества, а также соседские сообщества как эффективные механизмы социальной поддержки семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
·  создавать возможности для мобилизации внутренних ресурсов таких семей, поддерживать их стремление сделать свою жизнь интересной, насыщенной и благополучной.
 
Мы считаем необходимым подчеркнуть, что муниципальные образования – это важнейший базовый уровень для построения устойчивой и эффективной системы поддержки семьи и детства. 
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