[bookmark: _GoBack] Обращение  представителей городов России-участников конкурсов «Города для детей»
к руководителям органов исполнительной власти субъектов 
Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений,  некоммерческих организаций


Мы,  представители городов-участников конкурсов «Города для детей»,  обсудив опыт работы по социальной поддержке детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  профилактике и сокращению социального сиротства, практику участия в конкурсе, обращаемся к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений,  некоммерческих организаций, работающих с детьми, ко всем тем, от кого зависит улучшение положения и безопасность детей.
Повседневная жизнь детей, включая детей в трудной жизненной ситуации, происходит на локальном уровне сообщества (муниципалитета) и решение проблем, возникающих в их жизни, требует оперативности, доступности, преемственности. Мы признаем, что конкурсы городов, организуемые Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с Ассоциацией малых и средних городов России, помогают наиболее эффективно организовывать и предоставлять своевременную качественную помощь детям, а широкое вовлечение в мероприятия конкурсов горожан, представителей общественных организаций, бизнеса, СМИ, волонтеров содействуют созданию в городах дружественной детям среды.

Мы обращаемся к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, некоммерческих организаций, представителям бизнес-сообщества:
содействовать участию городов в ежегодно проводимых конкурсах «Города для детей»;
объединять усилия государственных и общественных организаций, бизнес-структур  в защите интересов семьи; 
продвигать наиболее значимые инициативы, направленные на благо семьи и детей;
пропагандировать положительный опыт семейного воспитания детей; 
повышать эффективность профилактической работы с семьями и детьми с целью профилактики попадания их в трудную жизненную ситуацию, изъятия ребенка из семьи, сокращению социального сиротства;
противодействовать проявлениям любых форм насилия и жестокости в отношении детей;
развивать социальную инфраструктуру с учетом потребностей и интересов  детей и родителей, расширять объем и качество услуг детям, семьям с детьми для оказания им социальной поддержки, организации культурных форм досуга, трудовой занятости и здорового образа жизни;
создавать условия для повышения качества жизни семей с детьми, включающих повышение качества услуг, предоставляемых семьям и детям, уделяя особое внимание семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации,  детям с особыми потребностями.   

Мы призываем в каждом городе создавать атмосферу добра и внимания к детям, использовать все ресурсы, чтобы каждый ребенок жил в семье, чтобы российские города становились городами без сирот.
Мы уверены, что наши совместные действия имеют важнейшее значение для детей, родителей, общества.  
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