Великая Отечественная война - важная страница истории нашей страны. Все дальше уходит вглубь истории грозные и героические годы Великой Отечественной войны и свидетелей тех страшных событий становится всё меньше и нашим долгом является увековечение истории каждого героя этой великой войны. Эти герои не полководцы и правители - в первую очередь это обычные солдаты, которые своей непоколебимой силой воли и мужеству смогли противостоять натиску фашистов. Эти герои - наши с вами родители, дедушки и бабушки и прадедушки и прабабушки. 
Яркой страницей в героическую летопись Великой Отечественной войны вошел ратный подвиг бойцов и командиров 112-й Башкирской кавалерийской дивизии, покрывших себя неувядаемой  славой (78 воинов дивизии были удостоены высокого  звания Героя Советского Союза, такого массового героизма, проявленного воинами,  не было ни в одном соединении  наземных родов войск в период Великой Отечественной войн), которая формировалась 17 ноября 1941 года из представителей местных национальностей-башкир, крепких и морально устойчивых, в составе которого воевали и более 300 хайбуллинцев.  
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 Накануне в районном историко-краеведческом музее прошла экспозиция «Хайбуллинцы в Великой Отечественнойвойне 1941-1945г.г.» - «Путь мужества и славы», посвященная хайбуллинцам – бойцам 112-й Башкирской кавалерийской дивизии  в целях увековечения памяти хайбуллинцев - воинов 112-й (16-й гвардейской) Башкирской кавалерийской дивизии и возвеличивания их героического подвига. На мероприятие приглашались дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Экспозиция открылась известной песней «Шаймуратов генерал». В начале мероприятия приглашенных ознакомили с историей формирования и перелистали страницы истории этой славной  дивизии.                                                                            
 Также  был озвучен интересный исторический факт: 9 декабря 1941 года из нашего района было призвано 120 человек, который стал известен при работе с книгами призыва 1941-1945 г.г., хранящихся в райвоенкомате, где был  список военнообязанных отправленных в 112-ю кавалерийскую дивизию.

Мероприятие сопровождалось слайд - выставкой о хайбуллинцах-бойцах 112-й Башкирской кавалерийской дивизии.
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В ходе вечера с воспоминаниями выступили дети  кавалеристов: дочь и внучка Героя Советского Союза Каюма Хабибрахмановича Ахметшина Флюра Каюмовна Аралбаева и Рима Фаттаховна Ибрагимова, сын Габбаса Гайсовича Сынбулатова Радимир Габбасович, дочь  Нигамата Бакеевича Игичурина Марьям Нигаматовна Хайдарова и внучка Минсылу Гарифьяновна Байгужина, дочь Салиха Садыковича Султанова Сагида Салиховна Кужина, дочь Хамидуллы Загидулловича Мухаметова Ватанчира Мухаметовна ,сын Тухвата Фатхулловича Кунакасова  Рашит Тухватович Хасанов. Зифа Шагибаловна Юлдашбаева подробно рассказала и показала   содержательную презентацию о боевом пути и жизни отца Шагибала Хайбулловича Ярмухаметова.  Дочь Газалия Гимазетдиновича Утяшева Кусякова Фарига Газалиевна прочитала стихотворение, посвященное своему отцу. Турумтаев Урал Идрисович  исполнил башкирскую народную песню «Урал», которую очень любил  его отец Идрис Галимович. При воспоминании об отце Фарита Ярмухаметовича переполнили эмоции, поэтому рассказ о Ярмухамете Баймухаметовиче Арсланове продолжила Фания Салиховна Арсланова, также она очень эмоционально рассказала баит о своем свекре. В конце вечера памяти поименно вспомнили каждого хайбуллинца-бойца 112-й  башкирской кавалерийской дивизии и чтили память минутой молчания.                                                                               
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