(Конкурсное задание № 4 «Проведение в МО мероприятий, направленных на изучение краеведческого и историко-культурного наследия).


Отчет о  передвижной выставке
«Жизнь и деятельность Иннокентия Вениаминова»
[bookmark: _GoBack]В Краеведческом отделе  МКУК «Историко-Художественный музей им. академика М.К. Янгеля» по адресу г .Железногорск-Илимский, квартал 2, дом 75А «Музей» в зале Освоения Сибири  с 5.02.2019г. по 21.03.2019 г. работала выставка   «Жизнь и деятельность Иннокентия Вениаминова», которая рассказывала о жизни и деятельности, о великих достижениях Святителя Иннокентия (Вениаминова, 1797-1879). 
	Митрополит Московский и Коломенский, апостол Сибири и Америки, оставил после себя знаменитый след как церковный, культурный и общественный деятель. Он прошел путь от сельского приходского священника в Иркутской епархии до кафедры московских святителей. 45 лет отдал святитель Иннокентий делу просвещения народов Камчатки, Алеутских островов, Северной Америки, Якутии, Хабаровского края; крестил десятки тысяч людей, строил храмы, при которых основывал школы; составил грамматику и первый словарь алеутского языка. Его труды по географии, этнографии и языкознанию получили мировую известность.  
Но, Венец угодника Божия принесли   Митрополиту  не святительские труды на московской кафедре, хотя и это служение нес владыка достойно, а  за свой апостольский подвиг, за ревностный миссионерский труд на ниве Христовой среди народов Приамурья, Якутии, Камчатки и Аляски.
	Выставку посетили 201 человек, среди которых взрослые, дети дошкольного возраста, обучающиеся, пенсионеры и ветераны.
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