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Уважаемые участники, гости и организаторы Всероссийской выставки-форума «Вместе ради детей!
Приветствую всех, кого объединяют желание и практические действия, направленные на улучшение положения детей, создание самых благоприятных условий для их воспитания и развития!
Сегодня, когда модернизация страны является важнейшей государственной задачей, инновации, и новые технологии в социальной сфере должны идти в ногу с изменениями во всех других сферах жизни общества.
Модернизация в области семейной политики, прежде всего, направлена на оказание конкретной поддержки семьям с детьми, на их укрепление и благополучие.
В центре внимания форума – региональные социальные программы, успешный опыт работы с семьями и детьми в трудной жизненной ситуации.
Собрав вместе множество современных практик, форум дает возможность без лишних слов получить целостную картину того, что делается в территориях, оценить действия и скорректировать их.
К сожалению, теоретические разработки воплощаются в реальные результаты медленнее, чем хотелось бы. Актуальными остаются вопросы эффективности вложений в социальную сферу и адресности предоставляемых социальных услуг.
Форум должен стать живой дискуссионной площадкой для обсуждения этих и многих других вопросов.
Искренне благодарю всех за участие в форуме. Надеюсь, что он поможет участникам услышать и понять друг друга, даст новый импульс в работе.

Голикова
Татьяна Алексеевна
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